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[leplexopeva

E€lowon ZuveyeLag
AotpoBLAn Pon

E¢lowoelc Kivhong
Fpoppkn Oswplo Kupatwy
OploKeC ZUVONKEC

TpoxLEC ZwHaTLOLWV
E¢lowon Ataomopac
Katavoun Misong
Noapadeiypata
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[edilo tayutntoc — Oykoc EAEyyoU
KopTteOoLOVEC ZUVTETAYLEVEC

w+(0w/0z)dz

A
dz

u+(ou/ox)dx

epa Il 3
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1 . ElGavwvn T +(0w/0z)dz

1.1 E€lowon 2UVEXELAG TNG w | -
4 |

| u U/0X)AdXx

Eotw éva 2D niedio pohg Y ” —>/,|____l—“ o

»
»

s 4
Elopon palac = (udydz + wdxdy)p : <—d_./:3|y
X

Ekpon palag = "u + Z—Z dx] dydz + [W + Z—‘Z dz] dxdy] p

p ukvotnta (Kg/ms3).
[l acvurnieotn pon: Ekpon — Etopon =0 =2
[u +Z—de —u] dydz + [W +Z—Vzvdz—wl dxdy =0 = [g_er%_VzV] dxdydz = 0

> ot + Gl 0] (1a) E¢lowon cuvéxelag tng palag ywo 2D nedio ponc.

R

Avtiotowxa yia 3D ntedio ponc: gz + Z; + ?ZV =01 (1B)
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(a) (b)

Figure 2.11 (a) Irrotational motion of chairs on a Ferris wheel; (b)
rotational motion of the chairs.
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http://en.wikipedia.org/wiki/Vorticity
http://en.wikipedia.org/wiki/Vorticity

1.2 Por T
& n u+{ou/az)dz

o .

jadaadaned
I} ’ ANy # .' dz
Otav o€ pla pon €xoupe otpodn S

."II

TWV OTOoElWV TNG PONC, TOTE Aépe | o v TIB
] ) ’ W s wt(0 w,f{jx}dx
OTL EXoupe oTpofLhotnta Q. o T

MaAL og €va 2D nedio ponc

Meta armno xpovo 6t, n otoxelwdnc ypapupn AB Ba €xel otpadei

’) ﬁ [a /) dxdt —dedt A
Kata pia ywvia dby, 9x = —dt

dx ox

Enopevwe n ywviakn taxvtnta tou AB Ba gival ddi = (Z: [s7]
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http://en.wikipedia.org/wiki/Vorticity

/
1.2 AotpofBLAn Pon - ouvexela edlo

re ('I')

do
Noapopoilwe N otpodn TNS oToLXELWSOUC

ypoppn AC peta amo xpovo ot divetal ano:

o _ Plazar _ Oy, 5 @0 duiy
27 dz = 8z qr 0z -
H péon otpofrotnta (Q) opiletal we:
S Aoy e, _ (ow _ ou =
Apa.Q—(dt+dt)/299—(ax az)/2 e

EtoL yia aotpoBLAn pon €xouvpe undevikn otpoBlAotnta oe KABe
OnueLo NG pong

ow ou

a—£=0 (1C|)

epa Il



1.3 Auvapiko Ponc

Me 6edopevo TNV aoTtpofLAn pon, 3—: = Z—Z :

OAOKANPWVOVTOC WGE TIPOC X EXOUUE
ow ou : - sdu
J-dx = | —dx katdpa  w = [——dx
OAOKANPWVOVTOC WE TIPOC Z EXOULLE
ou : -
Jwdz = [[—dxdz kuédpa [wdz= fudx

@€ToVTag TO MAPATIAVW W Ko cuvapTNon @ EXOUUE

fwdz = [udx = ¢(x,2,t) € Duvaukd poig

010 010 0
= —|koL|w = —| (ko = —
ox 0z ( ay

Mia cuvaptnon nepypadeLl 0An tn pon.
(Aoknon: Amo (1e) va kataAnéoupe otnv (1d))

Etol, u ywa 3D pon) (1le)
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1.3 Auvopiko Ponc — Eélowon Laplace

ATtO TNV €€lowon ocuvexelac tng padac ywa 3D pon:

ou O0v ow _ ; __0¢ __dgp __0¢p
ax+ ay+ = 0 kot pe dedopeva ta u = WSS oK = 3y
0 a<p) G, (6<p) 0 (acp) o : dip lp  org ,
6x(6x +6y dy +az 9z =0 apa 6x2+6y2+622_0 4

V2p =0
Juvaptnon Laplace ue opouc @

EUkoAn otn AVon tou!!!

epa Il 9
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1.4 E€lowoelg Kivnonc

Z | dz
' ’ : /ox)d
2€ eva 3D meblo pong y e E J___{_ﬂ%;) x)dx

> 7
Edapuolovpe 2° vopo tou Nevtwva X - /jy
AOvaun = uada x emTtayuvon Katd x. o

{—|p +2Zdx| +p}dydz + Xdxdydz = pa,dxdydz

Omou X n e&wrepLKn Sduvapn ava povada OyKou PEVUCTOU, KAl i, N
ETULTAXUVON KOTA X.

Apa ol e€lowoelg kKivnong divovtol amo

—10dp
pax+X—ax Opwc X =Y =0 w
—10dp - dx
p6y+Y ay = axat o
—16p ou

+7Z=aq, KOLLZ_—g +u— —+

p 0z

epa Il 10



1.4 E€lowoelg Kivnonc — 2uveyeLa

Elodyovtoag ta mapamnavw €xou e ti¢ Eélowaoeig Euler

dJu udu wvou woiu 10p

+—+—+ = ———

adt 0dx dy 0z p 0x

dv udv viv waiv 10dp

+—+—+ = ———

adt  0x dy 0z p dy
ow udw vow wiw 10p

% 5 5 o5
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Mn wavika pevota pz0

* Navier — Stokes

(22t ) B, (Ta, P )

dx Oz - Ox dx2 922
(@—I-H@—I-U@—I-w@) S L(SEU e +a_?u) -
Pl\at "oz T ey T V0z) T oy TH\o2 T a2 T 022) TP

(@ L H@H@) _ o, L(aiw L P aﬂw) .
P\t T 0z " ay Tz ) T "oz THE\a2 Tz T 92 ) TP
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4 E€lowoelc Kivnonc — Zuvéyela

Elodyovtag tnv aotpofkn pon yia tic 2 dtaotaocelc (Na yivelr cav
aoknon) Aappavoupe tnv E¢lowon Bernoulli

po@ u? + w?
at+p+pgz+p[ : ]

omou C otaBepa Bernoulli.

epa Il 13



Eélowoelc

Zepa Il

Navier Stokes

|6avika pevotd, p=0

AotpOofIAn pon

Bernoulli
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2. Tpauutkn Oswpla (Oewpia Airy)

Taxutnta petadoong

q —_— phase velocity
‘ Z : wave celerity
=0 % mI - i S.W.L
] o e H
P BT
d ; EAc0Bepn
u emoaveia (X,t) |7=2asin(ot—kx)
z=-d 75 ,
27 21
Wave Frequency, o = ? - Wave Number k = 7

k = aplBpog xpotog A = MAKoG KUUATOG,

Xewpa ll 15



2.1 Baowkec Mapadoxec

(A) Apxn Satripnong tng Halag (UTTOBETEL KAl TO OTL TO PEVOTO EIVAL ACUUTILEDTO)

0 0
2D: = = E€. (2.1)
(B) AotpoBuin pory 2D: ?3_‘:: — ?9_1; =0 ES. (2.2)
: : poQ u?+w?
(C) Efiowon Bernoulli: 2D: A +p+pgz—+p [ > ] =:C E€. (2.3)

(D) Kivnon meplodikn o€ x kat t

(E) EUPOGC KUMATLOHOU ULKPO OE OXECN UE TO UNKOG KUUATOC,
a << A

(F) EUpog kupatiopol UKpO o€ ox€on e to Babog,
a << d.

epa Il 16



2.2 Baowec Eélowoelc

MNaipvoupe tnv 1" mapdywyo w¢ mpog X Tn¢ e€lowong tTng palog

0%u Jd ow
= i
dx 0z 0x
AvTtikaBLoToU e yla aoTpoPLAn pon He tnv e€lowon 2.2: aa—:: — g—z =0
0%u . 9%u : ; ;
=z T 5.2 = 0 E&. (20) E§ilowon Laplace e 6poug taxutntag

Adou n kivnon elval mepLlodikn o€ x kot t pmopel va ekppoaotel oav pia ospd Fourier os (wt — kx).
Apa:
u = F;(z)sin(wt — kx) + F,(z)sin2(wt — kx) + F5(z)sin3(wt — kx) + -+
Evéladepopaate povo yia tov 1° opo u = F; (z)sin(wt — kx)
0%F

AvtikaBOlotwvtag otnv eélowon (2a) P k’F =0

epa Il 17



2.2 Baowec E€lowoelc -2Zuveyela
AUvovtag tTnv e€iowon (2a)

F(z)=Acosh(kz)+Bsinh(kz),

A & B otaBepécg

Apa

u=[Acosh(kz)+Bsinh(kz)]sin(wt-kx) | E€. (2B) OpiZovtia Zuvictwoo TaylTnTog

Ao tnVv eélowon tng padog
ou
w=—[—dz

AvtikaBlotoupe otnv e€lowon 2B

w = [Asinh(kz) + Bcosh(kz)]cos(wt — kx) E€. (2y)  Kataképudn Iuvictwoa Tayltntog

eX—e™* eX+e™*
kot cosh(x) = =

Ynueiwon sinh(x) =

epa Il 18



2.3 OploKeC 2uvOnNKec
2TOV UBuEVa
e Opulovtiog
o Adlamepatog
Tote Katakopudn Tayvtnta sival pndev, w = 0 oto z = —d
E€. (2y) yivetaw 0 = [Asinh(kd) + Bcosh(kd)]cos(wt — kx) A
Asinh(kd) = Bcosh(kd) n B = Atanh(kd)

Asinh[k(z+d)
cosh(kd)

>tnv EE. (2y) maAw = ] cos(wt — kx) €€. (26)

epa Il 19



2.3 OprakecZuvlrkes— S 4

: Tayutnto pEUCTOU
- 2UVEXELA

EMIPAVELOC

Zrnv eTipaveLa

. Ta cwpatiblo mapapevouy =
otnv entpavela (Kinematic y
free-surface boundary condition or KFSBC)

TOTE N TAXUTNTO TOU PEVOTOU KABETN oTNV eMLdAVELD TIPETEL VA Elval Lon PE TNV TaxUTnTA
NG EMLPAVELOC KOTA UNKOC TNE KaBETOU.

Mo pio 6edopévn TLUA TOU X £0TW OTL Z=N AVIUTPOOWTEVEL Eva onuelo P mavw otnv
emupaAvela oe Xpovo t. 2€ xpovo t+6t, n emupavela Ba divetat amod z=n+oén.

ATIO TO OPLOTEPO TUNMA TNE ELKOVAG: N TaxVUTNTA TNE ETLPAVELAC TIAVW OTNV KABETO, HEOW
(n+dn)-n an

cosf = —cosf
ot ot

ATtO TO S€EL0 TUAMA TNC ELKOVOC: N TOXUTNTA TOU PEUOTOU KOTA UNKOC TNC dlac KabEtou
elval: wcosf — usinf

TOoU onpelou P sivat:

I 14 14 an [ 14
E€lowvovtag ta mopanovw EXOULE: ey cosf@=wcosfO — usinf n

0 uo
—77=W — utanf = w — et
at ox

epa Il 20



2.3 Oplakec 2uvOnKec- Zuvexela
an_,, _ udn
E_W 0x
Ouwc edpooov a<<A t0t1e Z—Z K 1, ko apa 1%7 K w
Apa % = (W) =y kaL apa amnoé tnv efiowon (28) > % = ASi:Ot;[}i{((:azd)] cos(wt — kx)
Entiong, adol a<<d, tote n<<d, dpa sinh[k(n + d)] — sinh[kd]
7 ; __ Asinh(kd) . =
OAOKANPWVOVTOG EXOUME 1) = ETI sin(wt — kx)
Ouwc €€ oplopov n = asin(wt — kx)l EE. (2¢) d. = %tanh(kd)
AvtikaBlotwvtacg otic (2B) kat (26) maipvoupe
awcosh[k(z + d)]
= ' t—k
u sinh(kd) sin(w X)
_ awsinh[k(z + d)] b b Egc. (20)
w = SnED) cos(w X

epa Il 21



2.3 OploKec 2uvBnkKec- 2uvexeLa

2TV entdpaveLa

ii. “H rtieon otnv eAeuepn enpavela sival otadepn” (r.x. atpocpaipikn).
(Dynamic free-surface boundary condition or DFSBC)

/ \
/

P(y=7r)= Constant.

Ynueilwon: Auti n cuvonkn ayvoel Tic emdpaocelc porc agpa (avepou).

epa Il 22



pd ([ uox) u2+W2]

— +p+pgz+p[ = =t

Bernoulli:

uz+w?
2

Adou “a” elval Ukpo U >> u?, KAl ETOL P ’ ] glvail 6poc¢ 21S ta&nc kot
UtopeL va mapaAeLldO«dl.
AvtikaBlotwvtag Tnv u, KatL Bétovtag z = n = a sin(wt — kx) otnv
eTiLpaveLa
paw? cosh[k(n + d)]
g sinh kd
E€LowvovTag ToUC CUVTEAEOTEC TNE MApATAVW £€locwonc:

paw? cosh[k(n + d)]
k sinh kd

sin(wt — kx) + pga sin(wt — kx) = C

+ pga =0

epa Il 23



5 & Tayvtnta petadoonc (c)

AAAG adov << d

23 CDSh(kd) o . {E‘J_: e g tallh(kd)
e
14 {E‘J: -y ! i %4 _é
AAA(X, ? =C Bt e % = _% taﬂh(kd)_l
Emousvwg: |, = [gk tanh( kd)] | o = [gk tanh(/kd )] EE. (2n)

Yxéon MPOULKN G ALOOTIOPAC

T=>w j } Zyéon Staﬂnnpﬁq|::>k
d

epa Il 24



.3 OpLakec ZuvOnkec- ZuvexeLla
-Taxutnta petadoonc (c)

E€ oplopov n mepiodoc eival o xpovog rou XpeLaleTol To KU yLo va SLavUoEeL
amootaon lon Ue To HAKOG, A.

epa Il 25



.3 OpLakéc TuvOnKec- TUVEXEL

2 UVIOTWOEC TOYUTNTOC:

=

e

Opldvn

o

=
o
|

n = a sin(wt — kx) E€. (2¢)
_awcosh[k(z + d)]

u sinh(kd) sin(wt — kx)
_ awsinh[k(z + d)]
Whi= bl cos(wt — kx)
E€c. (20)

26



AYUTNTEC KOl ETLTOXVUVOELC

awcosh[k(z + d)] .
u = , sin(wt — kx)
sinh(kd)
awsinh[k(z + d)]
= , cos(wt — kx)
sinh(kd)
e ou ow
elerity a,. =——. a4, = —
z — X )y 7
Direction of Wave Propagation ot dt
g /=\
— - - - ——r e
" I
0 T/2 T 3m/2 em ¢}
-
s gl Ot O 000G 40
Uity w=0 Uz0;w=+ us=-;w=0 uU=O0jw=- u=+; w=0
Acceleration @ @ @ @
@y =0;a;== ay=+;a;=0 ay,=0;a,=+ ay=-;a,=0 a,=0;a,=~
6 0 m/2 T 3m/e 2m
Figure 2-3. Iocal fluid velocities and accelerations. SPM 2‘_14

epa Il 27
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2.3 OploKec 2uvBnKec- ZuvexeLa

Enaveéetaon opiwv otov muBueva, z=-d
310 z=-d sinh[k(z + d)] = sinh[0] = 0 = w = 0 ok!
>t0 z=-d cosh|k(z + d)] = cosh[0] =1 => u =

aw
sinh(kd)
2 TNV TIPAYLOTIKOTNTO KOlL Ol 2 CUVLOTWOEC TIPETIEL VAL VOl LNOEVIKEC O€
oTaBepO O6pLo AOYyw TPLRWV.

sin(wt — kx)

2uvOnkec un oAicbnong | Jnueiwon: Mavw amo TNV opLaK)
otolBada, povo ot SUVAUELC

EL&@{\D@ dpLo Baputntag £xouv onuaacia.

OpLakn ~mm's

otolpada

ExkQetikn) pelwon oto oplo. To WOEC ELVAL ONUOVILKO

i
T =H—

dz

epa Il 28
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2.4 Metatomnioelc cwuotidblwyv

Av &, TOTUKEG CUVTETAYHEVEG TTOU opllouv TNV BEon evog cwpatidlou Tou pEUCTOU

TOTE: U = % Kol W = aa—lf (MAQpNnGc AVon pEow avamntuénc oslpwv Taylor)
Apa: .,f = fudt KoLl 1/3 = fwdt u= awco?h}[:z](jd; D] sin(wt — kx)
Sin
OAokAnpwvovtag TLc e€lowaoelg (27) _ awsinh[k(z + d)] -
. —acosh[k(z + d)] e
Gl : cos(wt — kx)
sinh(kd) E&c. (2n) E&g. (20)

~ asinh[k(z + d)] o

= EEmmeTEE e

£? )2

AdoU: cos’(erf — kx) +sin’(ef — kx) =1 = constant

cosh?[k(z+d)] T sinh?[k(z+d)]

E¢lowon EAAeW NG
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2.4 Metatomnioslc cwpatidlwyv — ZUVEXELAL

MetaPoAn Le To xpovo ot oTabepo

onueio:

A > C

EvSiépeoa Baon
kd=1—->2or d
A=d

EAAEIMTIKG owpaTidia

Mo TTOAU pnxa vepa  dev €xeL edpappoyn avth n Bswpla.
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2.4 MEeTATOTLOELC CWMOTIOLWV — ZUVEXELDL
Av to vepad sival BaBsta d—«
_ awcosh[k(z + d)] ,
u= Sinh(kd) sin(wt — kx) oA\&
k(z+d) , ,—k(z+d) kz,kd
cosh[k(z + d)] = I +2e L %[ekzekd — e KkzZp~kd] = % KoLl
L Sl e
inh( kd) =le™ — e ™ |= = —
sinh( kd) [r_? e IE 5
: _cosh[k(z+d)] PRl
= sinh(kd) TR
To nedio Taxvutntac ota Babid sivat étou:| u = awe™ sin(wt — kx)
w = awe’ cos(wt — kx) E€c. (20)

epa Il
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~ 2.4 Metatomnioslc cwpatdiwy — ZuUvexeLa

Na amodeyBOel N KUKALKA TpOXLA Kol OTL N TaxUTNTA HELWVETAL paydaia pe to fabBog

g ExBetuc| petafoin
Y& Pdaboc ?,

-y

e’ =0.04

TayUtnTa pKpaivel

TIoAu paybaia

MuBp&ucg

epa Il 33



2.6 Katavoun lNigonc

Anté e€iowon Bernoulli EE. (1d) éyoupe:

pd( [ udx)
P pgeip,
2 7 2 ; ; u?+w?
omouv p, eivaun otaBepd TOL aoKEITAL OTO Z = 0, KOl 0 OPOG P l S ]
EXEL TTAAL TTpoAeLdOei.
paw?® cosh[k(z +d)]
D =P, — pPIgz + . ey sin(wt — kx)
Opwg:  »* cosh(kd) -
k sinh(kd) °
Apax
cosh[k(z + d)]

P-Do 002 P00 R s
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2.6 Katavoun lMNieong — 2uvexela

cosh(k(z+ d)]
p=p,— P9z + pag e sin(wt — kx) |EE. (21)

2UvoALKkn rtieon

i O e

1
b A% A AA AD 4B A AR 4D B AX 4 /

I

Avvapkn mieon

JtaBepn Y&pootatikn
nieon mnileon cosh[k(z + d)] ( =
t gy
Po —pgz Sl :
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